
ОЛІМПІАДА З МАТЕМАТИКИ 
«ЦИФРЯТА» 

3 клас 
 

1.  Замініть в нерівності букви цифрами (різні букви — різні цифри) та розставте між ними 
знаки арифметичних дій так, щоб виконувались обидві нерівності.  
 

20 <  Ц  И  Ф  Р  Я  Т  А  <  23 
     (Сиваченко І.О.) 
Відповідь: Наприклад, 20 <  0 + 1 +2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21  <  23 
 
2. На День народження Костя отримав від друзів 23 подарунки, причому кожен щось 

подарував. Костя помітив, що всі друзі подарували різну кількість подарунків. Яка 
найбільша можлива кількість друзів у Кості? 

(фольклор) 
 
Розв’язок. Оскільки всі друзі подарували різну ненульову кількість подарунків, то найменша 
кількість подарунків, яку могли б подарувати семеро друзів, це 1 + 2+ 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 28. 
Тому у Кості було менше семи друзів. Шестеро друзів може бути, і вони могли подарувати  
1 + 2 + 3 + 4 + 6 + 7 = 23 подарунки. 
Відповідь: найбільша можлива кількість друзів у Кості – шестеро. 

 
3. Зайці з’ясували, що кожен з них важить в 3 рази більше, ніж зелений квадратик. Скільки 

важить ведмедик, якщо відомо, що:  

 
(Юдіна Н.В.) 

 
Розв’язок. Знімаємо з ваг на лівому малюнку з кожної сторони одного зайця і один квадрат: 
бачимо, що два квадрати важать 2 кг. Тому один квадрат важить 1 кг, а один заєць – 3 кг. 
Знімаємо з ваг на правому малюнку з кожної сторони круг, трикутник і квадрат: бачимо, що 
ведмедик важить, три зайці і чотири квадрати поспіль, тобто, три по 3 кг і ще плюс 4 по 1 кг, 
що складає разом 13 кг. 
Відповідь: ведмедик важить 13 кг. 

 
4. Після олімпіади з математики батьки запитали однокласників Сашка, Василя та Миколу, 

коли ж слід очікувати результатів. 
- У четвер, десь у травні,- сказав Сашко; 
- У суботу, 29-го квітня, - сказав Василь; 
- У середу, у травні, - сказав Микола. 
Потім виявилось, що кожен учень правильно назвав або місяць, або день тижня. Так коли 
очікувати результати? 

(Попов В.Є.) 
 
Розв’язок. Якщо правильним місяцем виявиться квітень, тоді Сашко і Микола помилились 
з місяцем і правильно назвали день тижня, але вони назвали різні дні, тому припущення про 
квітень є помилковим, отже правильним місяцем є травень, а Сашко і Миколка помилились 
із днем тижня. Василько ж помилився з місяцем, а правильно назвав день тижня – суботу. 



Відповідь: результати очікуйте у суботу в травні. 
 

5. Міла грала з магнітним конструктором, в якому є тільки 

деталі  та .        Із трьох однакових фігурок (що складаються 
з кількох деталей) вона зібрала візерунок, у якому випадково 
примагнітилося ще дві деталі. Знайди та викресли зайві деталі та 
розділи на однакові фігури, з яких Міла зібрала візерунок. (Фігури 
є однаковими, якщо вони співпадають при накладанні.) 
(Сиваченко І.О.) 

 
Розв’язок. Кількість дужок ділиться на 3, кількість кульок дає 
при діленні на 3 два в остачі, отже примагнітились дві зайві 
кульки. Поділимо решту деталей на три рівні частини: по три 
дужки і дві кульки у кожній частині. Тепер порахувавши кількість 
деталей між трьома крайніми «хвостиками», бачимо, що жодні 
два «хвостики» не належать до однієї фігури. Тепер легко 
розділити візерунок на три однакові фігури. 
Відповідь: зображена на малюнку.  

 
6. Петро хоче переставити в числі 408 чотири блакитні 

квадратики так, щоб вийшло якомога більше число. 
Допоможіть йому це зробити, показавши які квадратики куди 
треба переставити. Правила написання цифр: 

 
(Юдіна Н.В.) 
 
Розв’язок. В першу чергу слід збільшити кількість розрядів. За допомогою перестановки 
чотирьох квадратиків можливо відділити максимально ще дві цифри. Тепер постараємось 
зробити максимальною саму ліву цифру: додавши до трьох відділених зліва квадратиків ще 
чотири можна отримати найбільше значення сім для лівої 
цифри. Квадратики для утворення нових цифр вичерпані, 
тому залишається проаналізувати, які цифри найвигідніше 
було розділяти. Якщо розділити вісімку на дві одиниці то в 
середині залишиться нуль, а це буде менше, ніж якщо 
розділяти нуль: тоді в середині залишаться одиниці. 
Відповідь: 71119. Спосіб показаний на малюнку. 
 
7. У Даринки є 4 однакових трикутники зі сторонами 4 см,7 см та 7 см. 

Даринка зробила з них аплікацію  - бантик. Тепер вона хоче по 
периметру прикрасити його зеленою стрічкою.  Стрічка якої довжини 
потрібна Даринці?  

(Скакліньова Е.Е., Юдіна Н.В.) 
 

Розв’язок. Звернемо увагу на те, що трикутники торкаються парами. У 
кожного з нижніх трикутників зелена стрічка проходить по двох довгих 
сторонах, (тобто по 7 + 7 = 14 см на кожний із них) і не проходить по короткій стороні (4 см). 
У кожному з двох верхніх трикутників зелена стрічка відсутня на частинці такої самої 
довжини, як і довжина короткої сторони у нижньому трикутнику, а оскільки периметри верхніх 
трикутників такі, як і у нижніх трикутників, то довжина частини стрічки, яка проходить по 



верхніх трикутниках така ж, як і довжина частини стрічки, яка проходить по нижніх 
трикутниках. Сумарно довжина всієї стрічки 4 рази по 14 см, тобто 56 см.  
Відповідь: потрібна стрічка довжиною 56 см. 
 


